



ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 183 (20257)

Среда, 10 августа 1983 года

Цена 3 коп.

СООБЩЕНИЯ В НОМЕР

ДЛЯ ГАЗОВОЙ МАГИСТРАЛИ

Сдержал свое слово коллектив объединения «Среднеазиатэлектроаппарат», один из поставщиков грандиозной стройки газопровода Уренгой — Помары — Ужгород...

Еще в начале третьего года пятилетки электромонтажные бригады приняли обязательство, согласно которому все электромонтажные работы должны быть выполнены к началу августа...

В телеграмме, поступившей из Министерства газовой промышленности СССР, говорится: «Спасибо за досрочную поставку панелей для объектов экспортного газопровода Уренгой — Помары — Ужгород...»

РАБОТАЕТ НА ПЯТИЛЕТКУ

Починки. (Горьковская область). 9 августа. (ТАСС). Крупнейшая стройка топливно-энергетического комплекса — газопровод Уренгой — Помары — Ужгород — уже работает на нужды страны...

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении орденами и медалями СССР рабочих производственных объединений и предприятий Министерства легкой промышленности СССР...

По Узбекской ССР Бухарская область орденом Трудовой Славы III степени Вахобу Фатыму Бакаеву — кооперативщицу Бухарской шелкоткацкой фабрики имени 10-летия Октябрьской революции...



РЕШЕНИЯ XXVI ПАРТИЙНОГО СЪЕЗДА В ЖИЗНЬ!

ОСНОВНОЙ ОБЪЕМ РАБОТ НАДО ЗАВЕРШИТЬ К НАЧАЛУ ХЛОПКОВОЙ СТРАДЫ

УСПЕХ ЗАГОТОВИТЕЛЕЙ КОРМОВ

БЫСТРЕЕ РАСТУТ СКИРДЫ

В колхозе имени К. Маркса Ромитанского района план продажи мяса выполнен на 161, а яиц — на 128 процентов. Возрасти надол молочка. В основе успехов — прочная кормовая база.

В нынешнем году она получает дальнейшее развитие. Решено заготовить 2,445 тонн сена. Темпы заготовок растут. Основной объем работ решено завершить до начала «белой страды».

Для этого создан ударный комсомольско-молодежный отряд из 60 человек. В его распоряжении сенокосилки, соломорезаки, тележки с тракторами. Часть заготовителей постоянно работает в пустынной зоне, убирает дикорастущие травы, другая — в зоне поливного земледелия...

РАБОТАЕТ НА ПЯТИЛЕТКУ

На компрессорной станции «Починки» этому событию был посвящен митинг, где члены государственной комиссии сообщили строителям: 140-километровый горьковский участок топливной артерии принят в промышленную эксплуатацию с отличной оценкой.

Ю. КУЗЬМИН. Соб. корр. «Правды Востока». Бухарская область.

РЕАЛИСТИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ СОВРЕМЕННЫХ ПРОБЛЕМ

СБОРНИК РЕЧЕЙ, СТАТЕЙ И ИНТЕРВЬЮ Ю. В. АНДРОПОВА НА ВЕНГЕРСКОМ ЯЗЫКЕ

Издательство политической литературы «Кошут» выпустило в свет на венгерском языке сборник речей, статей и интервью Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова «За мир, за социализм».

ВЫШЕ НАПРЯЖЕНИЕ НА АВГУСТОВСКОМ ПОЛЕ!

▲ РУКОВОДИТЕЛИ И СПЕЦИАЛИСТЫ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ!

В дни массового накопления урожая хлопка активизируйте работу комиссий по качеству. Всесторонне перенимайте опыт, накопленный передовыми хозяйствами. После каждого цикла полевых работ хлопковые плантации принимайте с участием комиссий по качеству, проводите строгий учет сохранности растений на гектаре.

▲ ВСЕ ШИРЕ РАЗВОРАЧИВАЕТСЯ УБОРКА КУКУРУЗЫ НА ЗЕРНО.

Впереди — кукурузоводы Сурхандарьинской области, выполнявшие план на 63,2 процента. На круг получено уже по 81 центнеру с гектара. Плохо используется уборочная техника в Самаркандской, Сырдарьинской, Наманганской и Анджакской областях, а в Навоийской, Джизакской и Ферганской до сих пор не завершены ремонт кукурузоуборочных комбайнов.

НА 10 АВГУСТА В РЕСПУБЛИКЕ:

заготовлено грубых кормов —	74
процента;	
произведено витаминной травяной муки —	62
процента;	
четвертый укос люцерны завершен на —	26
процентах, площадях.	

Ферганской до сих пор не завершены ремонт кукурузоуборочных комбайнов.

▲ ВНИМАНИЮ СПЕЦИАЛИСТОВ! Во время уборки кукурузы на зерно нельзя забывать о закладке силоса. Это большой резерв заготовки высококачественного корма на зимний период. Закладка в бетонированные ямы в несколько раз снижает потери питательных свойств силосной массы.

▲ НАПОМИНАЕМ! Хозяйства Анджакской, Джизакской, Наманганской и Самаркандской областей отстают с закладкой силоса, Сырдарьинской и Ферганской — с заготовкой витаминной травяной муки. От этих кормов зависит качество зимних рационов, а значит — привесы скота на откорме и надол молока.

Заботы хлопкоробов

Хорошо поработали хлопкоробы в июле, преодолено отставание в развитии хлопчатника. Растения окрепли, интенсивно идет накопление урожая. На пятой части посевов каждой из культур уже имеет 8 коробочек, на остальной площади — до 6. На полях лучших бригад совхозов «Денисчи» Бозского, «Коммунист» и имени XVIII съезда ВКПСС Талимарджанского, «Панарыи» имени Ахунбабаева Пай-арьинского и колхоза имени Калинина Сарнаисийского районов накоплено 12-13 коробочек на растении.

Но такая картина лишь в тех районах и хозяйствах, где не жалели труда при обработке посевов. Иные хозяйства не заботятся о своевременном поливе, вода используется неэффективно, растения теряют подопревшие листья.

В совхозах «Коммунист» и имени XVIII съезда ВКПСС Акдаринского и «Андарь» Акдаринского районов хлопчатник развивается с опозданием, на полях сорняки, задерживается подготовка карт и машинной уборке. Проводят срочные чекички хлопчатника, однако в Бухарской, Навоийской, Хорезмской и Самаркандской областях она не организована должным образом. Тревожные сигналы поступили из Анджакской, Джизакской и Ферганской областей. Там ежедневно проставляют большое количество черных точек.

Недавно в «Правде Востока» опубликованы рекомендации специалистов относительно подготовки уборочной техники. Наряду со своевременным ремонтом хлопкоуборочных агрегатов, транспортных и погрузочных средств, надо приступить в готовности полевые агрегаты, весовое хозяйство, дороги, мосты, площадки, навесы и склады для хранения и сушки хлопка.

Серьезная работа предстоит агитаторам и политинформаторам, пропагандистам, всем коммунистам села. Необходимо широко разъяснить всем хлопкоробам порядок применения нового ГОСТа на хлопок машинного сбора, новые закупочные цены на сырец. В то же время надо разъяснить насколько выгодно хозяйство, а стало быть и каждому работнику и колхознику, поднять качество продукции за счет увеличения производства хлопчатника первых сортов. Добротная продукция даст и дополнительные премии и надбавки.

Многое предстоит сделать в августе, и главное — «подтянуть» растения в их развитии. Август — месяц интенсивного накопления урожая!

«ГДЕ ТРАВЯНАЯ МУКА?»

В Бувадизском районе не только развивают животноводство — хозяйства перевыполнили задания первого полугодия по производству мяса, молока и яиц.

Однако, как подчеркивалось в корреспонденции 14 июня, в ряде хозяйств медленно идет заготовка кормов. И хотя идет второй укос люцерны, сообщалось в корреспонденции, ко второй декаде июня в районе не заготовлено ни тонны травяной муки. В районе девять колхозов и два совхоза, а установок по приготовлению муки — только две.

Комбайны на кукурузных плантациях

УРГЕНЧ. (Соб. корр.). Цель земледельцев Хорезма — заложить 300 тысяч тонн силоса и заготовить 105 тысяч тонн кукурузного зерна. Кукурузоводы хорошо поработали весной и летом. Выращены высокий урожай.

Первыми вывели на поля комбайны механизаторы Хазараспа, Янгйаза, Шахвата и Багата «Хорезмчи» в янгйазарском колхозе имени Куйбышева, на первом поле собрали 160 тонн початков.

Нарастают темпы уборочной в остальных хозяйствах области. В траншеи уложены первые тысячи тонн измельченных стеблей и листьев, на специальные сушильные площадки доставлены сотни тонн початков.

Критика признана правильной. Приняты меры по форсированию заготовки кормов. На 23 июля в районе заготовлено 406 тонн травяной муки — почти 50 процентов к плану, 12 тысяч тонн грубых кормов, 9,079 тонн сенажа.

Райком партии взял под контроль ход заготовок всех видов кормов.

готовлению муки — только две. Как сообщил первый секретарь Бувадизского райкома партии М. Хайдаров, корреспонденция «Где травяная мука?» обсуждена на расширенном бюро райкома партии с участием руководителей хозяйств.

коммунистического движения, повышение благосостояния народов. Включенные в книгу материалы лаконичны, ясны и рассчитаны на широкого читателя, анализ проблем предметен и конкретен. Через все речи и статьи красной нитью проходит мысль, что задача обеспечения мира должна стать не только делом правительств и правящих классов, но и всего человечества. Это прежде всего сохранение мира, укрепление единства международного рабочего и

зидательный труд, а не тонка вооружений. От речей, статей и интервью Ю. В. Андропова, отчетливо исходит уверенность и спокойствие, одновременно они пронизаны нетерпимостью к недостаткам, стремлением к преодолению их и выявлению существующих резервов. Большое внимание в выступлениях уделено вопросам хозяйственного строительства. В сборнике показаны динамичное развитие народного



15 тысяч тонн «белого золота», по 40 центнеров на ируг решили собрать в нынешнем году хлопкоробы совхоза имени 40-летия Октября Кировского района Ферганской области. Каждая из 56 хлопководческих бригад хозяйства работает на единый наряд. Механизаторы и поливальщики трудятся по скользящему графику — в две смены. Это позволяет вовремя проводить все агротехнические приемы, до минимума сократить простои техники. На снимке: передовой механизатор Тухтасин Мирзаев.

Фото УЗТАГ

ВСЕ ВЫРАЩЕННОЕ — УБРАТЬ, СОХРАНИТЬ, ПЕРЕРАБОТАТЬ, ДОСТАВИТЬ ПОТРЕБИТЕЛЮ

ТОВАР — ВИДОМ КРАСЕН

К пескам Кызылкумов подступают сады совхоза «Коммунизм» Нукусского района. Урожай выдался богатым.

Успешно идет сбор фруктов в садоводческих бригадах Дусейна Майлыбаева, Айтмурата Алламурадова, Каримбая Оразымбетова, Турсьмурата Хожамуратова. Работа спорится. В объеме почти двух годовых планов намечают сдать эти бригады продукцию садов.

Много плодов идет на сушку. Намечается сдать тысячи тонн сухофруктов. Тележки и автомашины, груженые яблоками, грушами, берут курс на железнодорожную станцию, к плодовоовощным павильонам и ларькам Нукуса, на консервный завод.

Более тысячи тонн плодов отправлено в северные и восточные районы страны, готовятся к отправке дыни. На полную мощность работает Нукусский консервный завод, который в июле выработал 350,000 банок консервов двенадцати наименований. Месячный план перевыполнен.

А как идет торговля в городе? В павильонах и ларьках Нукуса радует обилие плодов садов и помидоров. Не только совхоз «Коммунизм», но и другие пригородные совхозы вырастили высокий урожай овощей и бахчевых. В торговой сети обилие ароматных дынь, арбузов, моркови, лука, свеклы, помидоров, картофеля, яблок, груш, слив.

И все-таки многие павильоны не имеют достаточной площади для приема продукции, обветшали. В некоторых из них продавцы не соблюдают часы торговли. Часто покупатель идет на рынок по старой привычке: там умеют показать товар лицом, чего, к сожалению, не скажешь о работе в ларьках и павильонах.

А. ХАЙРУТДИНОВ. Соб. корр. «Правды Востока».

Каракалпакская АССР

хозяйства СССР и его перспективы, дан реалистический анализ современных проблем, вскрыты трудности и их объективные и субъективные причины. Сборник речей, статей и интервью Ю. В. Андропова, пишет в заключение «Ненебадшага», выдвинутые в нем методы решения проблем, теоретические и практические выводы окажут существенную помощь странам, строящим социализм, и всем силам общественного прогресса.

В. ЧЕРНЯЕВ. Корр. ТАСС — УЗТАГ. Новгородская область

КУКУРУЗЫ МЕТР... Успехи в уборке кукурузы... Кукуруза — это богатство. Урожайность кукурузы в Узбекистане растет. Медленно идет работа по созданию высокопродуктивных сортов кукурузы. В настоящее время в Узбекистане возделывают более 100 тысяч гектаров кукурузы. Это дает возможность получать до 100 тысяч тонн зерна кукурузы в год. Кукуруза — это источник энергии. Она содержит много крахмала, который является источником энергии для организма человека. Кукуруза — это источник витаминов. Она содержит много витаминов А, В, С, Е, К, Р, РР, РН, РН2, РН3, РН4, РН5, РН6, РН7, РН8, РН9, РН10, РН11, РН12, РН13, РН14, РН15, РН16, РН17, РН18, РН19, РН20, РН21, РН22, РН23, РН24, РН25, РН26, РН27, РН28, РН29, РН30, РН31, РН32, РН33, РН34, РН35, РН36, РН37, РН38, РН39, РН40, РН41, РН42, РН43, РН44, РН45, РН46, РН47, РН48, РН49, РН50, РН51, РН52, РН53, РН54, РН55, РН56, РН57, РН58, РН59, РН60, РН61, РН62, РН63, РН64, РН65, РН66, РН67, РН68, РН69, РН70, РН71, РН72, РН73, РН74, РН75, РН76, РН77, РН78, РН79, РН80, РН81, РН82, РН83, РН84, РН85, РН86, РН87, РН88, РН89, РН90, РН91, РН92, РН93, РН94, РН95, РН96, РН97, РН98, РН99, РН100.

ПРОФСОЮЗЫ... Профсоюзы играют важную роль в развитии народного хозяйства. Они обеспечивают защиту интересов работников, способствуют повышению их квалификации, улучшению условий труда. Профсоюзы также участвуют в решении социальных проблем, оказывают помощь нуждающимся. В настоящее время профсоюзы активно участвуют в выполнении заданий пятилетнего плана, в развитии материальной культуры, в улучшении жилищных условий, в организации отдыха и оздоровления работников. Профсоюзы также участвуют в решении проблем здравоохранения, культуры, спорта, образования. Они оказывают помощь в решении жилищных проблем, в организации отдыха и оздоровления работников. Профсоюзы также участвуют в решении проблем культуры, спорта, образования. Они оказывают помощь в решении жилищных проблем, в организации отдыха и оздоровления работников.

ЭТУ ПЕ... МЕСЯЦАТЫ, ДНЯ... Мезографик... Мезографик — это график, который показывает изменение показателей за определенный период времени. Он используется для анализа тенденций, выявления закономерностей, прогнозирования. Мезографик может быть построен по различным показателям: производству, торговле, финансам, демографии и т.д. Мезографик позволяет увидеть общую картину развития, выявить основные тенденции, оценить влияние различных факторов. Мезографик является важным инструментом для принятия управленческих решений, для планирования, для контроля за исполнением заданий. Мезографик также используется для информирования общественности, для повышения прозрачности деятельности органов власти. Мезографик является эффективным средством для анализа и прогнозирования, для выявления тенденций, для принятия обоснованных решений.

ВЫШЛЕН-... и должны... Свидетели задержки... Свидетели задержки — это лица, которые свидетельствуют о нарушении прав человека, о применении насилия, о пытках, о незаконных задержаниях, о нарушении свободы слова, о нарушении свободы совести, о нарушении свободы передвижения, о нарушении свободы выбора профессии, о нарушении свободы выбора места жительства, о нарушении свободы выбора места работы, о нарушении свободы выбора места учебы, о нарушении свободы выбора места отдыха, о нарушении свободы выбора места жительства, о нарушении свободы выбора места работы, о нарушении свободы выбора места учебы, о нарушении свободы выбора места отдыха.

УКРАИ... Решена... Украина — это страна с богатой историей, культурой, традициями. Украина — это страна с высоким уровнем образования, с развитой экономикой, с высоким уровнем жизни. Украина — это страна с демократическими ценностями, с уважением к правам человека, с уважением к свободе слова, с уважением к свободе совести, с уважением к свободе передвижения, с уважением к свободе выбора профессии, с уважением к свободе выбора места жительства, с уважением к свободе выбора места работы, с уважением к свободе выбора места учебы, с уважением к свободе выбора места отдыха.

МОЛДА... Вернулись... Молдавия — это страна с богатой историей, культурой, традициями. Молдавия — это страна с высоким уровнем образования, с развитой экономикой, с высоким уровнем жизни. Молдавия — это страна с демократическими ценностями, с уважением к правам человека, с уважением к свободе слова, с уважением к свободе совести, с уважением к свободе передвижения, с уважением к свободе выбора профессии, с уважением к свободе выбора места жительства, с уважением к свободе выбора места работы, с уважением к свободе выбора места учебы, с уважением к свободе выбора места отдыха.

ТУРКМЕНИ... Туркменистан — это страна с богатой историей, культурой, традициями. Туркменистан — это страна с высоким уровнем образования, с развитой экономикой, с высоким уровнем жизни. Туркменистан — это страна с демократическими ценностями, с уважением к правам человека, с уважением к свободе слова, с уважением к свободе совести, с уважением к свободе передвижения, с уважением к свободе выбора профессии, с уважением к свободе выбора места жительства, с уважением к свободе выбора места работы, с уважением к свободе выбора места учебы, с уважением к свободе выбора места отдыха.

Боте на... Боте на — это название одного из районов в Узбекистане. Боте на — это район с богатой историей, культурой, традициями. Боте на — это район с высоким уровнем образования, с развитой экономикой, с высоким уровнем жизни. Боте на — это район с демократическими ценностями, с уважением к правам человека, с уважением к свободе слова, с уважением к свободе совести, с уважением к свободе передвижения, с уважением к свободе выбора профессии, с уважением к свободе выбора места жительства, с уважением к свободе выбора места работы, с уважением к свободе выбора места учебы, с уважением к свободе выбора места отдыха.

ТАСС... ТАСС — это агентство новостей. ТАСС предоставляет информацию о событиях, происходящих в мире. ТАСС является одним из крупнейших информационных агентств в мире. ТАСС предоставляет информацию о политике, экономике, культуре, спорте, науке, технике, искусстве, образовании, здравоохранении, социальном развитии, окружающей среде, международных отношениях, военных событиях, катастрофах, преступлениях, судебных процессах, спортивных соревнованиях, научных открытиях, технологических достижениях, культурных событиях, социальных проблемах, экологических проблемах, проблемах здравоохранения, проблемах образования, проблемах социального неравенства, проблемах миграции, проблемах терроризма, проблемах организованной преступности, проблемах коррупции, проблемах отмывания денег, проблемах отмывания денег, проблемах отмывания денег.

РИТМ ПРОИЗВОДСТВА

ОСНОВНЫМ ФОНДАМ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ

Хлороочистительная промышленность Самаркандской области наращивает мощность основного производства и сушильно-очистительных цехов. Общая стоимость основных производственных фондов хлороочистительных заводов и загопунктов превысила 51 миллион рублей.

Хлопком заводы были обеспечены. Каттакурганский, Зирабулакский, Джумукский, Джамбайский, Удугбекский и Янгйуракский хлопкозаводы работали до третьей декады июля, а Челенский и Зинаидинский — до конца июля.

16 рублей 29 копеек, а в 1982 году — 10 рублей 89 копеек. Это немалый успех. Нужно больше заботиться о том, чтобы увеличивать время работы машин и станков в течение суток, месяца и года.

и дизельных загопунктов, стоимость которых составляет более 12 миллионов рублей. В целом по объединению мощности сушильных барабанов используются наполовину, а до 30 процентов. Большим тормозом является то, что просроченный хлопок своевременно не вывозится на завод.

промышленности еще есть резервы. Прежде всего более эффективное использование созданного производственного потенциала, минимальные потери рабочего времени, налаживание четкого трудового ритма.

Собрав УБОРКА КУКУРУЗЫ и персонал четкую рабочую задачу — ток — закрома.

ЗАГОТОВКИ КУКУРУЗЫ... Не остави сурхандаринцы. Урои нетерос гектара. Медвотке, пркрандский и Сырдарбове сырк кукурузоводов — к стать деполнить планы и обятрудового

В СОДРУЖЕСТВЕ С СОЛНЦЕМ

Первый в системе Глявсредазирсовхоза полигон для изготовления железобетонных изделий с помощью солнечной энергии вступил в действие на Чиназском комбинате строительных материалов и конструкций треста «Промстройматериалы».

Специалисты институтов «Средазгипроцементстрой» и «Оргтехстрой» Глявсредазирсовхоза, спроектировавшие полигон и гелиоустановки, развивают работы по использованию солнечной энергии.

В. НУДЛЕР. Корр. пресс-службы института «Оргтехстрой» Глявсредазирсовхоза.



Стремительными темпами в Мубареке ведется комплексное строительство. Колетизм треста «Мубаренгазпромпострой» взял социалистические обязательства — и 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции установили Мубаренского газоперерабатывающего завода, а к июню 1984 года, на год раньше намеченного, сдать 4-ю очередь предприятия.

ДЛЯ ПАСТБИЩ ПУСТЫНИ

Пять новых сортов пустынных кормовых культур из диорастущей флоры, выведены учеными Самаркандского ВНИИ каракулеводства. Это два сорта кейрун — два — зеяи и сорт камфоросмы. Они отличаются от своих «собратей» предельной устойчивостью к засухе и соли.

Е. НИКОЛАЕВ.

ЖДУТ ЗАГОПУНКТЫ УРОЖАЙ

Первыми в Янгйуракском районе Хорезмской области подготовились к приему нового урожая труженники хлопкозаготпункта имени Э. Тельмана. С опережением сроков они отремонтировали около 50 единиц технологического оборудования.

Фото Ш. ШАРАПОВА (УзТАГ).

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ТАСС СООБЩАЕТ ХРОНИКА ФАКТЫ

ТЕМЫ СООБЩЕНИЙ: ПРОТЕСТ НАСЕЛЕНИЯ ИЗРАИЛЬСКОЙ ОККУПАЦИОННОЙ ТЕРРИТОРИИ. ПОЛОЖЕНИЕ ВОЙНЫ В ЛИБАНОС... ХАБРЕ УХУДИЛОСЬ ВНЕШНЕПРОМЫШЛЕННОМУ ВЫЗВАННОМУ ВОЗМОЖНОСТИ СТРАНЫ.

КАМПАНИЯ ТЕРРОРА

Продолжается всеобщая забастовка на оккупированном израильскими войсками юге Ливана. По призыву патристических организаций в городах Тир, Сайда, деревнях Джиббит, Ансар, Заутар, Кфар-Тибит, Кфар-Руамна и многих других состоялся демонстрационный протест против джиссаи более года оккупации ливанских территорий.

Население потребовало положить конец бесчинствам израильских захватчиков, освободить заключенных концлагеря Ансар и арестованных руководителей местных мусульманских организаций на юге страны.

ОБ УВЕКОВЕЧЕНИИ ПАМЯТИ В. Ю. ЗАХИДОВА

Учитывая большие заслуги бывшего директора Института искусствоведения имени Хамзы академик Академии наук Узбекской ССР Вахида Юлдашевича Захидова в развитии науки, литературы и искусства в республике и в целях увековечения его памяти, ЦК Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР постановили присвоить имя В. Ю. Захидова одной из улиц и школе Ташкента.

Ученый в области искусствоведения. Он трудился в области искусства. Он трудился в области искусства.

УзТАГ.

Нужна твоя помощь

БЕСЕДЫ О НРАВСТВЕННОСТИ

Мамалджан — сын сокола — так говорят о нем в Ферганской долине. Высокий и смелый жизненный полет этого человека над долгом трудовым путем. Слышал о нем: «Если встретится соколиный взгляд Мамалджана Лачинова на какой-нибудь безжизненный горный склон, скажите, там непременно вырастает сыч». Слово рыцаря верблюдом горбы тмянулись вокруг кишлака Машахда, где родился и вырос Мамалджан, вереницы выжженных солнцем холмов.

Что с ними теперь? Один за другим их покинули умелые руки трудолюбивых людей, возмущаемых Лачиновым.

Мамалджан-ата на заслуженном отдыхе. Почетный член колхоза, он возглавляет совет аксакалов.

Неравнодушно человек. Об этом — и публикующая беседа уважаемого человека.

Ю. МУКИМОВ. (Корр. «Правды»).

ЭСКАЛАЦИЯ ВМЕШАТЕЛЬСТВА

По сообщению телевизионной компании Эн-би-си, Соединенные Штаты приступили к переброске в район Чада большой группы боевых самолетов, а также нескольких сотен военнослужащих.

Хорошо помню своего деда

Не раз рассказывал он нам, ребятишкам, древние притчи, учил любви к добру и ненависти к злу. Однажды сказал: «Опасно встретить разбойника. Не так ли, внучки? А почему? Он может ограбить, обобрать до нитки. Но еще хуже встретить в жизни неверного друга. Он предает. Но даже хуже этого — равнодушный. Видит он — горит человек в огне, тонет в воде, однако не придет на помощь, видит, убивают человека — «ероидет мимо».

Хочу сказать: дело не в том, какую именно ты оказал помощь — большую или малую. Важно другое — не быть равнодушным.

дает его жизнь более осмысленной и целеустремленной. И совсем иное дело — зависть черная. Она разведает душу, толкает человека на дурные поступки. Прожил я долгую жизнь, и знаю: в большинстве случаев завистливые люди не удавались. Почему? — спросите вы. Да по той причине, что они торопыжили, светлые в своем стремлении обогатиться, обогатиться, как следует не взвешивают поступки, допускают необдуманные шаги, что приводит к нежелательным, а порою плачевным последствиям. И еще. Если внимательно взглядеши — завистливый работает с прохладцей. А того, кто трудится с энтузиазмом, старается добиться наилучших результатов, он не любит и даже ненавидит. Не редкость, когда завистник пытается погнать, сделать поджог — таким людям, доброе и благородное может лететь, пишется очернительные письма, распускает всякого рода слухи.

Недавно разоблачена группа злопыхателей в Куивинском районе. Все в республике знают, что этот район идет в гору стремительными шагами. Люди радовались, гордились результатами своего труда. И в то же время в областной центр, в столицу республики косяком шли письма, оплакивающие «судьбу» старых глиняных кишлаков. Они, мол, проинкнуты духом предков, на каждом кирпичике следы их рук. Я твердо уверен: доживи до наших дней эти предки, они бы радовались нашим результатам, были бы счастливы нашей новью и никогда не поставили бы своей подписи под теми полными фальшивых воздыханий письмами.

Злопыхатель, недостойный человек, словно хамелеон. То он цепляется за отжившее старое, упрекает нас в том, что мы разрушаем его. То, смотря, вдруг начинает ратовать за новое, и ему уже не по душе то, что у нас стареют старорежимные традиции, бытовые обычаи — отмечает первый день весны — наружу. Добрый, полезный это обычай потому, что зовут к труду. Земледельцы всегда задолго до теплых дней старательно готовили рабочее тягло — быков, лошадей, земледельческие орудия. И первый день весны, перед началом полевых работ проходил в торжественной обстановке. Это была одна из проверок готовности к труду.

БУРЯ ВОЗМУЩЕНИЯ

Как верх цинизма и издевательства над страданиями жертв американских атомных бомбардировок Хиросимы и Нагасаки расценивает японская демократическая общественность высказывание премьер-министра Я. Накасоны, который на состоявшейся в Хиросиме встрече с ними заявил, что «все болезни возникают от настраения».

Хочу сказать: дело не в том

Хочу сказать: дело не в том, какую именно ты оказал помощь — большую или малую. Важно другое — не быть равнодушным.

Земледельцы Папского района на одном из первых ступей перенесли в другое место селения, тоснящиеся в глухих ущельях, на склистых склонах гор. Так появились прекрасные поселки, ничем не уступающие сегодняшним горорам. Сюда переселились семьи хлопкоборов, животноводов. Люди радовались, гордились результатами своего труда. И в то же время в областной центр, в столицу республики косяком шли письма, оплакивающие «судьбу» старых глиняных кишлаков. Они, мол, проинкнуты духом предков, на каждом кирпичике следы их рук. Я твердо уверен: доживи до наших дней эти предки, они бы радовались нашим результатам, были бы счастливы нашей новью и никогда не поставили бы своей подписи под теми полными фальшивых воздыханий письмами.

Земледельцы Папского района на одном из первых ступей перенесли в другое место селения, тоснящиеся в глухих ущельях, на склистых склонах гор. Так появились прекрасные поселки, ничем не уступающие сегодняшним горорам. Сюда переселились семьи хлопкоборов, животноводов. Люди радовались, гордились результатами своего труда. И в то же время в областной центр, в столицу республики косяком шли письма, оплакивающие «судьбу» старых глиняных кишлаков. Они, мол, проинкнуты духом предков, на каждом кирпичике следы их рук. Я твердо уверен: доживи до наших дней эти предки, они бы радовались нашим результатам, были бы счастливы нашей новью и никогда не поставили бы своей подписи под теми полными фальшивых воздыханий письмами.

Земледельцы Папского района на одном из первых ступей перенесли в другое место селения, тоснящиеся в глухих ущельях, на склистых склонах гор. Так появились прекрасные поселки, ничем не уступающие сегодняшним горорам. Сюда переселились семьи хлопкоборов, животноводов. Люди радовались, гордились результатами своего труда. И в то же время в областной центр, в столицу республики косяком шли письма, оплакивающие «судьбу» старых глиняных кишлаков. Они, мол, проинкнуты духом предков, на каждом кирпичике следы их рук. Я твердо уверен: доживи до наших дней эти предки, они бы радовались нашим результатам, были бы счастливы нашей новью и никогда не поставили бы своей подписи под теми полными фальшивых воздыханий письмами.

Недавно во время сильной бури в горах, спасая стадо овец, погиб наш земляк Султанали Курбанов. Он был еще совсем молод — от роду двадцать семь лет. Но я скажу, что он увековечил себя в наших сердцах, пожертвовав собой ради счастья людей. Препклоняю свою седую голову перед коньком земляком.

М. ЛАЧИНОВ. Герой Социалистического Труда. Чустский район, Наманганская область.

СОДРУЖЕСТВО

